

# 扎根亭城守初心 金融赋能谱新篇

——徽商银行滁州分行以金融活水助力地方高质量发展

■ 李恭润

金融活，经济活；金融稳，经济稳。徽商银行滁州分行自成立以来始终秉持“与市场同行 与客户共赢”的经营理念，深度融入滁州市“十四五”发展大局，以金融之力精准对接地方战略需求。

“十四五”期间，徽商银行滁州分行存贷款规模总量实现翻番，即将突破千亿大关，用一串串亮眼数据、一项项创新实践、一个个暖心服务，为地方经济注入强劲动能，连续多年获评滁州市金融支持地方经济发展“先进单位”；在“滁州市金融高质量发展”系列劳动竞赛中，连续多年稳居总分第一；多次斩获安徽省服务行业居民满意度调查“最佳服务示范窗口企业”称号；多年获评“纳税信用等级A级企业”……成为地方高质量发展的坚定金融伙伴。

2021年起持续丰富产品矩阵，推出“徽银e贷”线上信用消费贷、云押贷、云商贷、信e贷等多款数字金融产品，全方位满足多元金融需求。尤为亮眼的是，该行率先进驻滁州市信用金融综合服务平台个体工商户专版，实现信用主体线上查询、一键申请，以数字化服务提升金融便捷度。

依托滁州长三角一体化中心区域城市发展契机，徽商银行滁州分行以产业协同升级为导向，优化企业开户服务，整合贸易融资、支付结算等产品，提供境内外一揽子供应链金融服务，全力发挥“保通、稳链、纾困”作用。2022年至2025年9月末，该行产业链贷款累计发放规模从8.2亿元增至33.17亿元。

面对复杂多变的市场环境，徽商银行滁州分行主动求变、精准施策，持续基础设施建设等存量业务领域，重点聚焦乡村振兴、平台市场化融资转型等战略方向，紧盯增减挂钩、采矿权、采砂权、公交运营、供水保障及城市更新等政府重点产业布局，深挖市场潜力，稳步扩大政府类资产储备规模；强化重大项目与重点企业对接服务，建立政银企协同联动机制，开通长三角区域企业授信绿色通道，制定专项优惠价格政策，为区域内重大项目落地与企业发展提供高效、优质的金融保障。

本，推动融资成本“阳光化”，同时对普惠小企业贷款进一步下调贷款利率，降低其融资成本。截至2025年三季度末，该行普惠型贷款余额较2022年初增长130%；信用贷款余额较2022年初增长220%。



建设现代化养老服务体系，办好人民满意的养老事业，是党为人民创造高品质生活的庄严承诺，是建设社会主义现代化强国的硬核指标。围绕做好“养老金融”这篇大文章，徽商银行滁州分行因地制宜做好谋划和推动，以实际行动助力“老有所依”。打造适老化服务标杆，辖内5家支行获评人民银行滁州市分行适老化支付服务“特色银行”，丰乐路支行跻身“标杆银行”，精准匹配老年客户支付需求；创新“徽家·回家”老年友好型社区服务模式，在网点周边小区充电桩设立“适老化服务联络站”，明确服务清单与联络方式，老年人可通过扫码或电话呼叫上门金融服务，破解“找不到、不会用、不敢用”的服务痛点；作为滁州市“智慧”老年食堂、老年助餐点及老年餐桌的唯一一家金融服务商，联合技术单位搭建涵盖微信、银联充值及刷脸、刷卡、扫码支付的智慧系统，依托社保卡自动识别年龄并抵扣政府分级补贴，同步提供现金兑换、零钱找零服务，帮助老年群体跨越“数字鸿沟”，同时在助餐点布设宣传物料强化安全支付引导，全方位实现老年群体老有所依、老有所“付”。

金融“活水”奔涌，发展动能澎湃。站在“十五五”规划的新起点，徽商银行滁州分行将以更加坚定的信心当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石，以更加稳健的姿态在助力滁州经济社会高质量发展道路上书写新答卷。



元，较2021年初净增45.69亿元，增幅高达386%，“十四五”期间成功实现制造业贷款余额翻两番。

做好“科技金融”大文章，护航科创企业高质量发展。徽商银行滁州分行牢记服务科技创新的职责使命，构建专业化服务体系。总分行设立专职部门与科创服务团队，配套完善考核机制，持续加大科创支持力度。结合科技型企业生命周期特征，徽商银行滁州分行丰富产品矩阵、创新服务模式，整合传统线下融资与线上信用类产品，推行“分类施策、一户一策”，提供全生命周期一揽子综合金融服务，让“金融活水”持续赋能全市科技产业发展。

绿色金融是推动绿色发展的重要力量。徽商银行滁州分行锚定“双碳”战略目标，将绿色金融纳入战略重点，聚焦绿色、低碳、循环经济领域，严控环境、社会和治理风险，引导信贷资源流向太阳能发电装备制造、基础设施绿色升级、绿色农业等重点领域，同时创新推出乡村振兴占补平衡贷款、碳排放权质押贷款等特色产品，全方位满足绿色产业金融需求。截至2025年9月末，该行绿色贷款余额达137.64亿元，较2021年初净增125.72亿元、增幅高达1154%，以金融力量助推经济社会全面绿色转型。

——改革破局开新路  
创新驱动谋发展

改革是金融服务发展的重要推动力。徽商银行滁州分行坚持在传承中创新、在创新中发展，一项项业务的首次办理，就是该行改革发展的生动缩影：落地全省首笔建材行业转型贷款，严格契合转型金融标准与行业绿色低碳转型目录，助力“双碳”目标实现；发放全市首笔存量商品房收购（用作商业性人才租赁住房）贷款，精准对接人才安居需求；成功落地全省首笔科技型企业“积分贷”，以金融创新为地方发展注入新活力。

发展数字金融是实现高质量发展的必由之路。徽商银行滁州分行围绕做深做细“数字金融”这篇大文章，自



——赋能实体强引擎  
金融活水润地方



为实体经济服务是金融的宗旨和使命。近年来，徽商银行滁州分行锚定滁州市八大产业链企业、上市公司及“专精特新”企业，以清单化营销为抓手，全方位深化服务对接、强化金融赋能。2021年初至2025年9月末，该行战新贷款余额增幅109.5%，以坚定步履跑出支持地方经济发展的“加速度”。坚守金融工作的政治性与人民性，主动扛起服务滁州融入长三角一体化的主力银行担当，精准对接区域重大项目、重点工程融资需求，深度挖掘基础设施提升、招商引资、产业升级等领域增长潜力，通过综合运用公司金融、投资银行、交易银行等多元产品，全方位赋能区域高质量发展，更成功发放徽商银行全行首笔城际铁路贷款，以金融实力助力区域战略落地。

制造业是实体经济的重要组成部分，是经济高质量发展的基础。徽商银行滁州分行围绕全市八大产业链客群，开展精准营销。一方面强化核心客户链式营销，壮大制造业基础客群；另一方面精准对接长三角产业转移升级优质项目，聚焦新一代信息技术、人工智能等战略性新兴产业，提供综合金融服务支持其高端化、智能化、品牌化发展。依托发改委重点项目清单，该行联动支行抢抓平台公司重大项目机遇，同步聚焦区域头部企业、政府“三看三比”招引项目，加大制造业中长期贷款投放力度。截至2025年9月末，该行制造业贷款余额达61.64亿



滁州分行“徽银司库”签约仪式

滁州分行“徽银司库”

服务乡村振兴是国家赋予金融机构的使命和责任。该行坚持回归本源，积极承担社会责任，围绕美丽乡村建设，聚焦城乡道路、农村公路、县域公共设施、垃圾污水处置等关键重点项目，精心扩大项目储备“蓄水池”。通过灵活运用PPP贷款、乡村振兴贷款等多样化金融产品，全力推动基础设施一体化升级和乡村环境整治工作，让农村人居环境持续焕新颜。与此同时，该行严格依照监管机构和总行条线部门的相关要求，稳步且有序地推动个人住房贷款业务健康发展。

在普惠金融业务发展上，该行通过政策引导、数字赋能和产品创新，持续将金融活水引向小微企业，支持地方实体经济。打造“信易贷”“知E贷”等金融产品，进一步完善普惠信用贷款产品体系；开展明示贷款综合融资成本